

# 树立文明祭祀新风尚

本报通讯员 盛静 本报记者 苏强

## 我们的节日清明

全体人员整齐列队，默哀致敬，深切缅怀革命烈士的丰功伟绩；党员代表向大家讲述了烈士英勇就义的事迹，全体人员集体向烈士纪念碑敬献花篮，洁白的花篮承载着大家对革命烈士的无尽追思。

4月1日上午，谢家集区妇联牵头组织春申高级中学团员学生代表、妇联执委成员和巾帼志愿者代表，来到王影怀革命英烈纪念碑前，开展清明

祭扫活动，春申高级中学团员学生代表洪姿在祭扫活动现场激动地说：“祭扫活动虽然简单朴素，但文明庄重，让我深深感受到，是革命先烈用生命换来了如今的和平，作为新时代青少年，我们要铭记历史，传承红色基因，努力学习，为实现中国梦贡献力量。”

3月27日，李郢孜镇春申社区妇联联动志愿者，开展文明祭祀宣传活动。巾帼志愿者们逐户上门发放《文明祭祀倡议书》，耐心讲解文明祭祀理念，推广鲜花祭扫、网络祭祀等环保形式，从源头上减少焚烧纸钱引发的环境污染和安全隐患。春申社区妇联负责人向记

者介绍：“除上门宣传外，我们还在社区广场上，借助音响循环播放宣传语，设立咨询台，及时解答居民疑问，积极引导居民树立文明祭祀新风尚。”

记者在采访中了解到，为推动文明祭祀理念落地，谢家集区采用线上线下双渠道联动模式加大宣传力度。线上，充分利用社区公告栏、微信群、公众号等平台，发布文明祭祀倡议书，宣传鲜花祭扫、网络祭祀等环保方式，普及森林防火知识，并策划了文明祭祀知识问答，吸引众多居民踊跃参与。线下，社区志愿者深入社区、学校和企业，发放宣传手册，倡导

文明祭祀新风尚。谢家集区教育体育局还组织各中小学开展“清明祭英烈”系列活动，在主题班会上，老师们通过讲述英烈故事、朗诵革命诗歌、播放红色影片，帮助学生深入了解革命先辈的丰功伟绩，激发学生的爱国情怀。此外，各校还组织学生前往烈士陵园，开展墓碑擦拭、杂物清扫等环境清理活动，引导学生以实际行动表达对英烈的崇敬与追思。通过开展一系列活动，谢家集区营造了文明、安全、绿色的祭祀氛围，让红色精神在新时代熠熠生辉，激励更多人砥砺前行。



# 我市逐步提高个人养老金覆盖率

本报讯 日前，市人力资源和社会保障局在舜都社区与部分金融保险机构合作开展了以“个人养老金 为您添保障”为主题的大型现场咨询活动。

活动现场设立了养老保险科、信息中心、养老保险管理中心、市社保基金征收管理中心等人社政策宣传展台，工作人员就群众提出的怎么办理账户开立、资金缴费、投资交易、税收优惠、待遇领取等热点问题，进行

一一解答。活动现场反响热烈，群众广泛参与，共接待来访咨询500余人次，发放宣传材料800余份。

据了解，此次咨询活动通过“12333全国统一咨询日”，提高了“个人养老金”的社会知晓率，提升了“12333”的服务形象和影响力。目前，该局正加大宣传力度，与银行、保险等金融机构深度合作，进社区、进企业、进园区面对面宣传推广，逐步提高个人养老金覆盖率。（本报记者 鲁松）

# 淮南市即时配送行业工会联合会成立

本报讯 4月2日下午，淮南市即时配送行业工会联合会成立暨第一届第一次会员代表大会召开，选举产生联合会第一届委员会和经费审查委员会，并协商产生第一届女职工委员会。市委社会工作部、总工会、淮南铁塔公司负责人出席会议。

会议指出，工会是党领导的职工自愿结合的工人阶级群众组织，是党联系职工群众的桥梁和纽带。淮南市即时配送行业工会联合会要进一步提高政治站位，充分认识即时配送行业工会联合会的重要意义，争当工会组织的宣传者，积极动员全市广大新业态劳动者加入到工会组织中来，努力实现工会组织对新业态劳动者的有效覆盖。要充分利用相关政策，为广

大职工提供具有工会特点的普惠性、常态化、精准性服务，做和谐劳动关系的维护者。

“企业发展依靠职工，职工实现体面劳动、舒心工作依靠企业。工会组织是企业与职工联系沟通的桥梁。”淮南市即时配送行业工会联合会负责人表示，将大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，充分发挥劳动模范和先进人物的示范作用，激发广大职工的创业干劲、创新热情和创造活力；同时，积极引导广大外卖配送职工依法、合理、有序表达正当诉求，共同营造和谐稳定、朝气蓬勃的生产经营环境，推动企业高质量发展，促进社会和谐稳定，实现企业和职工的“双赢”。（本报记者 朱庆磊）

## 清明祭英烈 厚植爱国情

清明时节，田家庵区组织辖区中小学校共同开展“清明祭英烈”主题活动，组织师生代表前往淮南市烈士陈列馆和烈士陵园进行祭扫，向烈士墓碑敬献鲜花，缅怀革命先烈，传承红色基因，厚植爱国情怀。

本报记者 李东华 本报通讯员 何川 摄

## 倡导文明祭祀 共筑绿色清明

为传承传统文化、倡导文明祭祀，淮南高新区三和镇泉山湖社区近日组织开展“倡导文明祭祀 共筑绿色清明”系列主题宣传活动，引导社区居民以低碳环保方式寄托哀思，图为社区居民在主题宣传条幅上签名。

本报记者 李东华 本报通讯员 王丽丽 摄

## 凤台县爱国拥军促进会成立

### 创建全国双拥模范城

本报讯 日前，凤台县爱国拥军促进会成立，标志着该县社会化拥军工作迈上一个新台阶。

近年来，凤台县围绕爱国拥军、爱民奉献深入推动社会化拥军工作，引导广大军民同心合力投身强国强军伟大实践，不断丰富社会化“双拥”格局。近年来，凤台县精心打造了双拥主题公园、双拥大道、双拥示范街区、双拥公交、双拥特色学校、拥军医院、拥军警亭等双拥“元素矩阵”；

率先在“安徽老兵”APP开设“凤台双拥一条街”模块，精心打造兵教师、兵教员服务站；签约精干247家拥军企业、门店，形成优惠优待清单654条；创新打造全国首家“最美拥军人物工作室”，其牌匾被中国人民解放军军事博物馆永久收藏。从2009年开始，该县连续4届获得“全省双拥模范县”称号，军政军民“同呼吸、共命运、心连心”的局面不断形成。

据了解，凤台县爱国拥军促进会首批会员54名，涵盖人大代表、政协委员、村“两委”干部、拥军企业家、行业协会代表、退役军人等各领域力量。（本报记者 费静）

## 森林防火 落实责任

清明将至，祭祀高峰，也是森林火灾的高发期。我市严格落实林长制，加强宣传力度，在重点防范路口、山道悬挂张贴野外禁烧横幅、通告，倡导文明祭祀，营造森林防火浓厚氛围。图为市林业部门防火队员在认真检测灭火设备。

本报记者 张越 摄



## 传承铁军精神 弘扬家国情怀

召全体师生以先烈为榜样，坚定理想信念，勇担时代使命。学生代表向纪念碑敬献鲜花，全体少先队员庄严宣誓：“革命烈士，浩气长存；附小学子，誓作栋梁！”铿锵的誓言回荡在纪念馆上空，彰显着新时代少年的责任与担当。随后，师生们怀着崇敬之情来到淮南市烈士陵园，向革命先烈默哀

致敬，有序敬献鲜花。同学们驻足凝视墓碑上的英雄事迹，深切感受到今天的幸福生活来之不易。大家纷纷表示：“我们会永远记住为国家牺牲的英雄，努力学习，长大后报效祖国。”

在纪念馆陈列馆内，师生们通过参观历史文物、珍贵照片等，深入了解了新四军的发展历程与丰功伟绩，

深刻体会到革命先辈的无私奉献精神。大家时而驻足沉思，时而小声交流，时而用笔记录，在历史与现实的对话中汲取精神力量。参观结束后，学校还组织了征文比赛和主题班会，进一步巩固活动成果，让红色基因在青少年心中生根发芽。（本报记者 张昌涛）

## 推进老旧小区“焕新”改造项目“加速度”

本报讯 连日来，凤台县城关镇老旧小区改造项目全面提速，为进一步改善居民生活环境加码给力。

在县经贸委小区施工现场，数台工程机械同步作业，施工人员正进行外墙面立

面整治和雨污水分流管网开挖工作。该小区改造工程于3月15日正式开工，预计工期4个月，将惠及600余户居民。此次改造将系统性解决管网老化、基础设施陈旧等问题，全面提升小区居住环

境。为确保工程顺利推进，城关镇建立了“专班统筹+部门协同”工作机制。镇纪委成立项目督查专班，采取“日调度、周会商、周督查”工作模式，及时解决施工过程中遇到的问题。同时，镇人大代

表还通过“安全宣讲”“征求意见”等灵活方式，充分听取居民意见，确保改造工程既保证推进速度，又体现民生温度。（本报通讯员 马玲 张传虎 本报记者 付莉荣）

## 八公山区扎实有效推进医保参保征缴

### 暖心医保 福满社会 市医疗保障局 主办

本报讯 为实现参保全覆盖，八公山区医保局加强联动、强化宣传、优化服务，扎实有序推进2025年度城乡居民基本医疗保险参保征缴工作。

加强联动，形成医保参保合力。该区召开医保征缴工作动员会，深入分析参保工作面临的形势，对城乡居

民医保参保工作进行安排部署；区医保局发挥牵头作用，联合税务、教体、民政等多个单位成立征缴工作领导小组，抢抓集中征缴期，瞄准重点人群，深入两镇三街道开展督导指导，全面启动群众参保。

强化宣传，确保政策应知尽知。采取“线上+线下”同步推进的宣传形式。线上通过官方网站、微信朋友圈、QQ群、微博、短视频等渠道广泛宣传缴费标准、缴费方式、缴费流

程等内容，引导群众自主参保缴费；线下，通过乡村大喇叭、发放宣传资料、张贴宣传海报、悬挂横幅、区医保局业务骨干到乡镇（街道）宣讲医保政策、面对面答疑解惑等多种方式，调动群众参保缴费的积极性。印制医保征缴告知书，主动到户到人宣传到

位。优化服务，提升群众参保满意度。打通全民参保“最后一公里”，将医保服务下沉到基层医保服务点，实现居

民参保登记、医保缴费“一站式”办理。加快落实“出生一件事”集成化办理，简化手续，优化流程，方便监护人为新生儿办理参保业务。丰富参保缴费方式，采用“网办+代办+现场办”的多渠道参保缴费方式，针对未成年人、独居老人等特殊群众，开展上门征缴或村干部帮办代办服务。截至目前，八公山区城乡居民医保缴费6.38万人，参保率达98.30%。（本报记者 贾静）

## 以“演”筑防以“练”护航

本报讯 为提升物业团队的实战能力，日前，东华集团潘集物业处在新袁庄小区开展了一场消防安全及电梯困人救援演练活动，取得显著成效。

据了解，此次演练旨在通过“理论+实操+情景模拟”的形式以练代训、以训促防，为小区的和谐稳定保驾护航。演练现场，消防宣传员对初期火灾判断和消防设施操作进行系统讲解，并开展“定制化”教学。物业人员依次体验了灭火器灭火、快速穿戴消防防护服和规范使用消防水枪水带。在电瓶车起火模拟环节，物业专业人员通过理论讲解和阻火工具实操的方式直观展现了“黄金三分钟”救

援要诀。模拟电梯困人事件中，5组人员各司其职，消防室30秒内接警定位，救援组携专业工具5分钟抵达现场，通过“安抚—排查—解困—复盘”四个步骤完成救援。维保组确认事故故障排除后，将电梯重新启动运行，并做好“一梯一档”检修记录，为后续设备升级提供数据支撑。

目前，东华实业集团将持续在各小区开展安全演练活动，推进精细化管理，杜绝各类安全事故发生，筑牢家门口的安全“防火墙”，让小区成为业主安心、舒心的港湾。（本报记者 鲁松 本报通讯员 韩冬）